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Per accedir a cicles formatius de grau superior:

Navegacid, pesca i transport maritim.

Produccié en industries d'arts grafiques.
Desenvolupament de productes electronics.
Instal-lacions electrotéecniques.

Sistemes de regulacié i control automatics.
Sistemes de telecomunicacié i informatics.
Produccié per mecanitzacio.

Construccions metal-liques.

Produccié per fosa i pulvimetal-ltrgia.
Desenvolupament de projectes mecanics.

Optica d’ullera

Desenvolupament de productes en fusteria i moble.
Produccio de fusta i moble ‘
Desenvolupament d'aplicacions informatiques.
Administracio de sistemes informatics.

Industria alimentaria.

Desenvolupament de projectes d'instal-lacions de fluids, térmiques i
de manutencié.

Manteniment d'equips industrials.

Manteniment i muntatge d'instal-lacions d'edificii procés.
Prevencié de riscos professionals

Fabricacio de productes farmaceéutics i afins
Industries de procés de pasta i paper.

Indiastries de procés quimic.

Plastics i cautxu

Protesis dentals.

Ortesis i protesis.

Processos de confeccié industrial.

Processos téxtils de filatura i teixidura de calada.
Processos téxtils de teixidura de punt.

Processos d'ennobliment téxtil.

Adobs. _

Desenvolupament i fabricacié de productes ceramics
Fabricacio i transformacié de productes de vidre
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SOLUCIO Exercici 1 (1,5 punts)

A cada pregunta assenyaleu 'opcid, Unica, que considereu adient amb una X a la
taula del full de respostes. Puntuacié de cada resposta correcta 0,25 punts.

1.

L’alumini és un metall caracteritzat per les seglients propietats:
a) Elevada densitat i mal-leabilitat

b) Elevada densitat i lleugeresa

c) Elevada lleugeresa i mal-ieabilitat

d) Elevada lleugeresa i fragilitat

. Amb cél-lules fotovoltaiques s’aprofita 'energia térmica del sol per produir:

a) Directament electricitat

b) Vapor d’aigua i amb aquest electricitat

c) Vapor d’'aigua i amb aquest energia mecanica
d) Directament energia mecanica

Les parts essencials d’'una dinamo son:
a) La carcassa i el sistema inductor.
b) L'estator i el sistema inductor.

c) El rotor i el sistema induit.

d) Elrotoril'estator.

El cilindratge és una operacio que es pot fer amb:
a) Eltrepant.

b) La fresadora.

c) Eltorn.

d) L'esmoladora

Si la mida d'una aresta representada en un planol a escala E = 1:20 és de
25cm, la longitud real d’aquesta aresta sera de:

a) L=1,25cm

b) L=0,5m

c) L=1,25m

d) L=5m

. Si es fabrica una pega amb longitud de valor nominal I=60mm i 'error relatiu

maxim admeés és +2%, el control de qualitat la rebutjara si mesura:
a) L=60,8mm
b) L=60,2mm
¢) L=59,6mm
d) L=58,2mm
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Opcions
a b c d
1 X
2 X
3 X
4 X
5 X
6 X

Cada resposta correcta es puntua amb 0,25 punts.

SOLUCIO Exercici 2 (3 punts)

Un vehicle amb motor de combustié de rendiment n=40% circula a una velocitat
v=90km/h i consumeix benzina de poder calorific Pc=50MJ/l. Si la roda tractora
té un radi r=0,3m i desenvolupa una poténcia P,=50kW, determineu:

a) El desplagament en un temps t=10min (0,5 punts)

b) La velocitat angular o de la roda (0,5 punts)

c) El par motor t desenvolupat per la roda (0,5 punts)

d) La poténcia consumida per la maquina (0,5 punts)

e) El volum de benzina, en litres, consumida en el temps t=1hora (1 punt)

a) v=£—)d=v-t=90@-10min 1h, =15km=1510’m
t h O min
km10°m h m
90— . — J
b) v=wr—s>p=t=_h km 3600s ___ s _g33"¢
r 0,3m 0,3m s
c) P =rw—> =£=M=6OO,24N-m
© g3379d
T s
d) Pg.—.i:iok_W=125kW
n 04
. - 3 0
e) pe=somy=Le yyo B Bt 1251036005
50MJ  50MJ 50,1061
[
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SOLUCIO Exercici 3 | (1 punt)

En un sistema reductor per polities-corretja amb una relacié de transmissié i=3

la politja conductora té un radi ry=15mm i una velocitat angular n{=90rpm,
determineu:

a) Elradi de la politja conduida (0,5 punts)
b) La velocitat angular de la politja conduida (0,5 punts)

i=3

r{=15mm ro
N4 N2

a) r,=rn3=15mm3=45mmm

b) n = 901;pm =30rpm

SOLUCIO Exercici 4 (2 punts)

En un circuit eléctric de corrent continu amb tensié V=220V es connecten 3
bombetes de 100W en paral-lel. Determineu:

a) La intensitat de corrent que circula per cada bombeta (0,5 punts)
b) El preu total (amb IVA del 16%) de Ia energia consumida durant 1 mes si les

bombetes estan enceses 10 hores diaries i 1 KW-h val 0,08€ (sense IVA) (1
punt)

c) Indica quin aparell utilitzaries i com ho situaries en el circuit per mesurar la
intensitat de corrent que passa per una bombeta (0,5 punts)

a) P=v-I—o1=L=100 _4 454
v 220V

b) P.=) P=3100W =300/
E = P+t =0,3kW-30dies10h = 90kW -k
90kW -h-0,08€ =7,2€

7,2€+16%1VA=8,35€
c¢) Un amperimetre situat en serie amb la bombeta
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SOLUCIO Exercici 5 (1,5 punts)

Un cilindre pneumatic de simple efecte del circuit de Ia figura té un diametre
interior $=50mm. Si la pressi6 d’alimentacio és p=9.10°Pa:
a) Determineu la forga que realitzara a 'avang. (0,5 punts)

b) Indiqueu quin tipus de valvula és la seleccionada a la figura i quina funcio
realitza en el circuit. (1 punt)

AN F
\_/ —>
L, IRV
xol
| VALVULA
TI1T A/
(gV
a)
F=pS

S= (25-10_3m>2-7r > F =910° Pa-25*10" xm? = 1767,1N

b) Es una valvula reguladora de cabal unidireccional. Regula la velocitat del
cilindre, unicament, a I'avang

SOLUCIO Exercici 6 (1 punt)

Donat el circuit de la figura, indiqueu quina és la funcié de sortida (1 punt)
a b ¢
R
—DOW‘D—} f(a,b,c)

fa,b,c)=(a+ E)(c—+5)
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